

"18" இயக்கம் புலிகளிடம் விமர்சனம் சூயவிமர்சனத்தசைச் செய்யக் கோருகின்றனர். இதனை புலிகள் செய்யாமல் இருத்தலும் மறுப்பதும் "அயோக்கியத்தனம்" என்கின்றனர். இதனை நாம் இவர்களிடம் கோரும் போது, அதனைக் கோருவதே தவறு என்கின்றனர். கடந்த 30 வருடமாக, புலிகளுக்கு வளியில் நடந்த மனிதவிரோத அரசியலடைப்பற்றி பசேவதும் கோருவதும் அரசியல் ரீதியாக மறுதலிக்கப்படுகின்றது. இதில் சம்மந்தப்பட்டவர்கள் எல்லாம் ஒன்றாக கட்டி கழையடித்து, ஒரு எதிர்ப்புரட்சி அரசியலமைளவும் எம்முன்முன்தள்ள முன்கின்றனர்.

கடந்தகாலத்தில் மக்களுக்கு எதிராகப் "பேராடியவர்கள்", மக்களுக்கு ஏற்படுத்திய சமூக விரோதக் கட்டுகளைப்பற்றி பசேவது அவசியம். அன்றும் இன்றும், இது தொடர்ந்து மறுக்கப்படுகின்றது. சிலர் இன்று புலியிடம் மட்டும் கோருவது போல், இதனை நாம் கோர முடியாது. அப்படி கோருகின்ற அரசியல், தம்மனை மட்டிமறதை சந்தர்ப்பவாதமாகும். இன்று இதுவே மீண்டும் எதிர்ப்புரட்சி அரசியலாக, மலேலோங்கி வருகின்றது.

புலிகள் மட்டும் மக்களை கொண்டு புதைக்கவில்லை. புலியல்லாத இயக்கங்கள் முதல் இயக்கத்துக்கு மாற்றாக மாற்று அரசியல் செய்தோர் வரை, தங்கள் மக்கள் விரோத அரசியல் மட்டும் மக்களை ஓடக்கினர், ஓடக்கவாதவினர். இக்காலத்தில் "மார்க்சிய லெனினிய மாவோ சிந்தனையின்" பெயரில் இயங்கிய புதிய ஜனநாயகக் கட்சி கட்ட, பாதிக்கப்பட்ட மக்களுக்காக பேராடியது கிடையாது. கரல் கொடுத்ததும் கிடையாது.

புலிகள் சத்தெத பின்பு, வரிந்து கட்டிக்கொண்டு புலிக் கு அந்தியடேட்டி நடத்த முன்கின்றனர். இதன் மட்டும் தமக்கு துடக்கு கழித்து, தம்மனை புனிதப்படுத்தி காட்டமுன்கின்றனர். இதனால் தான் கடந்தகாலத்தனை சூயவிமர்சனம், விமர்சனம் செய்யக் கட்டாது என்று, மனித விரோத வரலாற்றுக்கு மொத்தமாக முழுக்கு போட

Written by பி.இரயாகரன்

Sunday, 27 December 2009 11:17 - Last Updated Sunday, 27 December 2009 12:09

முன்கின்றனர். அவர்களின் கவலையோ, தாங்கள் அக்காலத்தில் மனிதஅவலம் பற்றிய பசோத "மார்க்சிய லெனினிய மாவோ சிந்தனையை" எப்படி தொடர்ந்து நியாயப்படுத்துவது என்பது பற்றியுதே. "மார்க்சிய லெனினிய மாவோ சிந்தனையை" உருத்திராட்சக் கொட்டையாக்கி, கையில் வதைத்து உருட்டிக் கொண்டு சபெம் செய்து கொண்டிருந்த அரசியல், விமர்சனம் சூயவிமர்சனம் மீட்டிமறைக்க அம்பலப்பட்டு போகும் என்ற ஆன்மீகக் கவலை.

இதனால்தான் இவர்கள் கடந்தகாலத்தில் புவியல்லாத தளத்தில் நடந்த மக்கள் விரோதக் கொலைகள் முதல் மக்கள் விரோத அரசியல் வரலாறு, யாரும் விமர்சனம் சூயவிமர்சனம் செய்து அவசியமில்லை என்கின்றனர் புதிய ஜனநாயகக் கட்சியினர். இதனைக் கோருவதோ, தவறான அரசியல் என்கின்றனர். இப்படி இனியொருவின் அடியாளாக மாறிய புதிய ஜனநாயகக் கட்சி, கடந்தகால புவியல்லாத மனிதவிரோத குற்றங்களை பசேவத்து அவசியமில்லை என்று "விமர்சனம் சூயவிமர்சனம்" பற்றி புது அரசியல் விளக்கம் கொடுக்கின்றனர்.

"மே 18" இயக்கமோ, தன் வியக்கம் சஞ்சிகையில் புவியிடம் மட்டும் விமர்சனத்தையும் சூயவிமர்சனத்தையும் கோருகின்றது. மற்றவர்களிடம் அதைக் கோரக் கூடாது என்பதே, அதன் சந்தர்ப்பவாத அரசியல். இந்த சந்தர்ப்பவாத நிலையெடுத்து, அவர்கள் எல்லோரும் சேர்ந்து நடத்தும் பல்வேறு கடிதங்கள், உள்ளடக்கரீதியாக பரஸ்;பரம் தங்கள் கடந்தகால மக்கள் விரோத அரசியல் கடிதங்களை மீட்டிமறைக்கின்றது. இவர்களின் கடந்தகால அரசியல் பின்புலம் பற்றி எல்லாம், பரஸ்;பரம் மீட்டிமறைத்த சந்தர்ப்பவாதத்துடன் அணுகுகின்றனர். ஏன் இன்று திரை இதைச் செய்துப்போன புவிகளிடம் கோரும் இவர்கள், அதை மற்றவர்களிடம் கோரவில்லை. ஏன் தங்களைப்பற்றிக் கூட, முன்வகைகவில்லை. இதுவே இவர்களுக்கு எதிரான, உடன்படியான எமது அரசியல் எதிர்வினையாகின்றது. மீட்டிமறைத்த சந்தர்ப்பவாத அரசியல், மிக ஆபத்தானது.

"மே 18" இயக்கக்காரர் புவியிடம் இன்று விமர்சனம் சூயவிமர்சனமாக, அதைக்









Written by பி.இரயாகரன்

Sunday, 27 December 2009 11:17 - Last Updated Sunday, 27 December 2009 12:09

பரோராடுவதே உள்ளடக்கரீ தியாக விமர்சனம் சூயவிமர்சனத்தூக்கு இயல்பாக உட்பட்டூ விடுகின்றது.

கடந்தகாலத்தில் நாம் செய்த தவறுகள் தொடர்ந்து சமீகத்தில் நிகழும் பரோதும் சரி, வறூ தவறுகள் நிகழும் பரோதும் சரி நாம் என்ன செய்ய வேண்டும்? அதை எதிர்த்து பரோராடுவது உட்பட, அரசியல்ரீ தியாக அதை விழிப்புணர்வுடாக அந்தத் தவறையை உணர்வதை உணர்வதே என்ற வகையில், மக்களை அரசியலை முன்னிறுத்தி ஒரு நடமுறையில் பரோராடி வழிகாட்டல் தான், விமர்சனம் சூயவிமர்சனத்தின் அடிப்படையாகும்.

சமீகம் மலோன சமீகவிரரோதகுகுற்றங்களகை கட்ட, தனது தவறையை மனம் திறந்து ஒத்துக்கொண்டு, அதற்கு எதிராக தன்னகை மக்களுடன் முன்னிறுத்தி நிற்பவனின் நடமுறையை தான் விமர்சனம் சூயவிமர்சனமாகும். பூலிக காகவரூ, பூளட்டூ காகவரூ, ஈ.பி.ஆர்.எல்.எப் காகவரூ ஒரு கரூலயைச் செய்தவன் கட்ட, தான் தவறாக வழிகாட்டப்பட்ட தவறான அரசியல் மூலம் அதை செய்ததாக மனம் வருந்தி, அதற்கு எதிராக அவன் மக்களுக்காக கரூல கரூலுத்து பரோராடுவதும் தான் விமர்சனம் சூயவிமர்சனமாகும்;. இப்படிப்பட்டவர்கள் தான், சமீகத்தை உண்மையாக நகீகுகின்றனர். மற்றவர்கள் "மே 18" இயக்கம் சூயவிமர்சனம் செய்யாத பூலிகுகு கடுறூவது பரூல் மக்களை ஏமாற்றும் அரசியல் "பரூறூக்கிகள்" தான்.

மக்களைச் சாரந்து நிறு தங்கள் கடந்தகாலத்தை விமர்சனம் சூயவிமர்சனம் செய்தவர்கள் நகீ மயானவர்கள். இதற்காக இவர்களை யாரும் குற்றவாளிக் கடுண்டில் நிறுத்தவேண்டியதில்லை. அவர்களுடன் சரூர்ந்து நாம் வாழ முடியும், சரூர்ந்து பரோராடுவதும் முடியும்.

நாங்கள் 1980 இல் அரசியலுக்கு வந்த போது, இன்றைய அரசியல் தளெிவுடனும் அனுபவத்துடனும் வந்தவர்கள் அல்ல. நாங்கள் சமீகத்தில் நிலவிய அனதைத்து தவறுகளுடனும் தான் போராட வந்தோம். மக்களுடன் தொடர்பு, அனுபவம், அரசியல் கல்வி.. மபலம், எம்மனை நாம் விமர்சனம் சயவிமர்சனத்துக்கு உள்ளாகி வந்தோம்.

என்.எல்.எவ்.ரி வரலாற்றை எழுதிய போது, எ(ன்னி)மமிடமிருந்த குட்பிபர்சுவா மனப்பாங்கையும் கபட எழுத முனறந்தனே. இந்த வகையில் தனிப்பட்ட எனது மனப்பாங்குகளையும் (என்னபைப் பறறியும்) கபட எழுத முனறந்தனே. அந்த வரலாற்றுத் தொடரை என்.எல்.எவ்.ரி மத்திய குழு உறுப்பினர் குமரன் கொடுத்த நிர்ப்பந்தத்தால் நிறுத்தினனே. எழுதி வளெியாகிய சில பகுதியை, கீழ் இணைப்பில் நீங்கள் காணமுடியும்;. அதில் சிறி என்ற பாத் திரம் இரயாகரனாகிய நான்.

1. [என்.எல்.எப்.ரியின் வரலாறு](#)

—

2. [தமிழீழ தேசிய விடுதலை முன்னணியின் வரலாறு!](#)

—

—

3. [NLFT யின் வரலாற்று தொடர்ச்சி...](#)



Written by பி.இரயாகரன்

Sunday, 27 December 2009 11:17 - Last Updated Sunday, 27 December 2009 12:09

---

உதாரணமாக என் .எல் .எவ் .ரி தவறுகளற்ற இயக்கமல்ல. மற்ற இயக்கங்கள் செய்வது போல் பாரிய மனிதவிரோத செயலை அது செய்யவில்லை. இதற்குக் காரணம் மக்களை மூதன் மறைப்பது நின்று ஒரு அமைப்பாக அது இருந்தது. தவறுகளை மக்களைச் சார்ந்து நின்றுதன் மஹிமம், தொடர்ந்து தன்னதை தான் திருத்தி வந்தது. இதில் தனிநபர்கள் பாத்திரம் உண்டு. அவையும் கட்டிவலைமுறை ஊடாக திருத்தப்பட்டது. இப்படித்தான் நாம் கற்றோம். விமர்சனத்தலை, சூயவிமர்சனத்தையும் செய்தோம். அடத்தமுறை அத் தவறுகளைச் செய்யாது இருக்க, திரிந்து கொண்டோம்.

இங்கு நாம் எம் அமைப்பின் தவறான கஹுகளுக்கு எதிராக, ஏன் எமக்கு எதிராக நாம் போராடுகின்றோம். இதன் மஹிமம் எம்மை, எம் தவறுகளையும் களைந்து, மக்களை சார்ந்து மக்களுடன் நிற்க எப்போதும் முன்கின்றோம். இப்படி எம்மை எம் தவறுகளையும் விமர்சனம் சூயவிமர்சனத்தககு உள்ளாகி, தொடர்ந்து போராட முன்கின்றோம்.

முந்தைய எம் தவறுகளை களைந்து, மக்களுடன் மட்டும் நின்று இயங்க முற்படுகின்றோம். இதுவே விமர்சனம், சூயவிமர்சனத்தின் அரசியல் உள்ளடக்கமாக நாம் காண்கின்றோம்.

இதனைச் செய்யாது இருத்தல் சூயவிமர்சனமல்ல. கடந்த காலத்தில் மக்களுக்கு இழைத்த கொடுமைகள், போராட வந்தவனுக்கு நடந்த கொடுமைகள், (அன்னிய) கைக் கலிகளாக மாறி போராட்டத்துக்கு செய்த குற்றங்கள் எதுவும், எம் சமீகத்தின் முன் இன்னும் அரசியல் ரீதியாக தீர்ப்புக்குள்ளாகவில்லை. இன்றும் குற்றவாளிகளே, சமீகத்தின் மலே தொடர்ந்து அதிகாரம் செலுத்துகின்றனர். இதைப் பாதுகாக்கும் அரசியல் தான், தனது விமர்சனம் சூயவிமர்சனமற்ற ஒன்றின் மஹிமம் கட்டி கும்மியடிக் கின்றது.

Written by பி.இரயாகரன்

Sunday, 27 December 2009 11:17 - Last Updated Sunday, 27 December 2009 12:09

---

'இப்படி இதை பாதுகாக்கின்ற விமர்சனம் சூயவிமர்சனமற்ற அரசியல்தான், இன்று எதிர்ப்புரட்சி அரசியலாக உள்ளது. "மே 18" காரர்கள் பாலியிடம் கோரியது போல், நாமும் சிலவற்றை இவர்களிடம் தொடர்ந்து கோரி வருகின்றோம்.

1. 1983 முதல் 1990 வரை இயக்கங்களை எதிர்த்து நடந்த உள் மற்றும் வெளி இயக்க புரட்சிகமான அரசியல் போராட்டத்தை அரசியல் ரீதியாக அங்கீகரிக்க கோருகின்றோம்.

2. இதை மூன்றாண்டுகள், இன்று அதன் வழியில் நின்று போராடக் கோருகின்றோம். இது தவறு என்றால், ஏன் தவறு என்று கற்றுங்கள்.

3. இதன் போது தியாகம் செய்த அனைவரையும் அரசியல் ரீதியாக முறையாக இனம் கண்டு, அவர்களை வரலாற்றின் மூன் அரசியல் ரீதியாக கொண்டு வரக் கோருகின்றோம்.

4. இவர்களுக்கு எதிரான அன்று நிகழ்ந்த அனாதை சமூக விரோதக் கடுமையையும், ஈவிரக்கமின்றி அரசியல் ரீதியாக அம்பலப்படுத்தக் கோருகின்றோம்.

5. 1990 களில் புலம்பெயர் நாடுகளில் காணப்பட்ட முற்போக்கு மற்றும் பிற்போக்கு அரசியல் கஹை இனம்கண்டு, முற்போக்கு கஹை முன்னிறுத்தக் கோருகின்றோம். பிற்போக்கு கஹை இனம்காட்டக் கோருகின்றோம். அரசியல் ரீதியாக இதன் மலே விமர்சனத்தயும், சயவிமர்சனத்தயும்; கோருகின்றோம்.

6. புலம்பெயர் அரசியல் ரீதியின பின், மக்களுக்காக தொடர்ந்து நடந்த அரசியல் போராட்டத்தை அரசியல் ரீதியாக அங்கீகரிக்கக் கோருகின்றோம்.

இதை மறுப்பதுதான், குழயைபிக்கும் கட்டத்தின் இன்றயை மாற்று அரசியல். புலியிடம் மட்டும், விமர்சனத்தயும் சயவிமர்சனத்தயும் கோருகின்றனர். புலிகள் மக்களுக்கு எதிராக செய்த பல, இன்று இவர்கள் கஹை குழயைபிக்கும் கட்டத்தின் கடந்தகாலப் அரசியல் போக்கின் பின் இருந்துள்ளது. இதை மஹைவதைத்துக்கொண்டு தான் அரசியல் செய்கின்றனர்.

1983 முதல் மக்களுக்காக நடந்த போராட்டத்தை அரசியல் ரீதியாக அங்கீகரிப்பதும், அந்த தியாகங்கள் அரசியல் ரீதியாக முன்னிறுத்தப்படுவதும், தொடர்ந்து இன்றும் மறுதலிக் கப்படுகின்றது. அன்று அனாதயை மஹை அவர்களைய, வரலாற்றில் இருந்து இன்று இருட்டிப்ப சயெகின்றனர். இதுதான் இன்று குழயைபிக்கும் மாற்று அரசியல்.



Written by பி.இரயாகரன்

Sunday, 27 December 2009 11:17 - Last Updated Sunday, 27 December 2009 12:09

---

போதனயைுடன் கட்டிய நசு;சரிப்புகளும், இவர்களவை விட்டால் நாம் வறேறு யாருடன் தான் சரேந்து அரசியல் செய்வது என்று கடைகின்றனர். இதன் மலம் வரலாற்று குற்றங்களவை மட்டிமறதைது குழயைடித்து கும்மியடிகும் அரசியல் சாக்கடகைக்குள், இதற்கு எதிரான போராட்ட வரலாற்றவை புதகைக முனகைகின்றனர். கடந்தகாலத்தில் அரசியல் சீ ரழிவால் உருவான முதுகு சொறியும் இலக்கியச் சந்திப்பு போன்று, மறுபடியும் முதுகு சொறியும் குழயைடிப்பு அரசியல் சந்திப்பு ஒன்று உருவாகி வருகின்றது. இங்கு குழயைடிகும் பொறுக்கி அரசியலகே, இதன் மயைமான அரசியலாக இருக்கின்றது.

பி.இரயாகரன்

26.12.2009